



ЖЕМЧУЖИНЫ КАРАБАХСКОЙ КУХНИ

21-22 июня 2024 года в Нахчыване в Батабате прошёл II Фестиваль-Конгресс «Возвращение в Западный Азербайджан». В рамках грант-проекта Агентства государственной поддержки неправительственных организаций Азербайджанской Республики «Сладкие жемчужины Западного Азербайджана» Национальная ассоциация кулинаров Азербайджана (НАКА) 21 июня 2024 года в Батабате на фестивале «Возвращение в Западный Азербайджан» провела очередную презентацию.

На отдельном выставочном стенде НАКА представила Западно-азербайджанские сладости, а также книги. Среди них «Жемчужины Карабахской кухни», изданная при поддержке Агентства государственной поддержки неправительственных организаций Азербайджанской Республики в 2022 году, книга «Региональная кухня Иреванского ханства», ставшая лучшей кулинарной книгой в 2020 году, книга «Долма в азербайджанской кухне. 381 рецепт», признанная лучшей кулинарной книгой за последние 25 лет в мире в 2023 году и десятки других книг. Кроме того, Западно-азербайджанские сладости были представлены на стенде Нахчыванского Государственного Университета, а также на стенде «Иреван» с дистуррами, взятыми из книги «Региональная кухня Иреванского ханства». Восстановленные НАКА рецепты «Шер-лукум» и «Гойджейская бадамбура» вместе с другими сладостями были впервые представлены на стенде и вызвали большой интерес. Выставку НАКА посетили профессорско-преподавательский состав, студенты и ректор Нахчыванского Государственного Уни-



верситета Эльбрус Исаев, гости из Баку и Нахчывана и других регионов. Особое внимание выставке НАКА уделили специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Нахчыванской Автономной Республике Фуад Наджафов и другие должностные лица. Специальному представителю Президента Азербайджана Фуаду муаллиму Наджафову были подарены книги «Жемчужины Карабахской кухни» и «Региональная кухня Иреванского ханства», подготовленные при финансовой поддержке Агентства государственной поддержки неправительственных организаций Азербайджанской Республики. Книги были подарены и другим руководящим лицам, ректору, преподавателям Нахчыванского Государственного Университета и библиотеке Университета. На научном Конгрессе «Возвращение в Западный Азербайджан», состоявшемся 22 июня 2024 года в Нахчыванском Государственном Университете пре-

подавателям и студентам, которые приняли участие в мероприятии и приготовили Западно-азербайджанские сладости на высоком уровне, были вручены сертификаты и дипломы. После модераторства Таира Амирасланова на V панели на научном Конгрессе «Возвращение в Западный Азербайджан», на VI панели он выступил с научным докладом «Сладости Иревана» на тему проекта «Сладкие жемчужины Западного Азербайджана», подготовленного на основе грант-проекта Агентства государственной поддержки неправительственных организаций Азербайджанской Республики. На VII панели он представил научную статью «Сладости Западного Азербайджана», подготовленную для публикации в материалах Конгресса. Делегация НАКА также приняла активное участие в других мероприятиях, организованных во время фестиваля.

Айнура АМИРАСЛАНОВА,
руководитель проекта.

